

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от Даниела Василева Дилова, административен ръководител - председател на Районен съд – Плевен, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител - председател“ на Административен съд – Плевен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Плевен, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“, сектор 02 при СГП, отдел 01 „Антикорупция“ при Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Даниела Василева Дилова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски“ през 2000 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение .2001 г. на МП. Има над 16 години юридически в органите на съдебната власт като съдия. С решение на СК на ВСС по протокол № 5/01.02.2017 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Плевен.

Като административен ръководител - председател на Районен съд - гр. Плевен съдия Даниела Дилова е уважавана от всички магистрати и служители, както в ръководения от нея съд, така и в Окръжен съд - гр. Плевен, учтива е в контактите си с други колеги, служителите в съда, страните по делата и останалите граждани. С готовност изслушва и оказва професионална и колегиална помощ. Тя е коректна и ако изразява критично отношение към някого, или конкретен проблем, го извършва дискретно и само когато е в интерес на работата. Във взаимоотношенията си с колегите и служителите проявява отношение на обективност, при решаването на служебните проблеми.

При изпълнение на задълженията си във връзка с правораздаването съдия Дилова проявява независимост, съобразява се само с доказателствата по делата, ръководи се единствено от вътрешното си убеждение и законите, като не се поддава на преки или косвени влияния.

Съдия Дилова е много добре подготвен, компетентен и квалифициран магистрат, който познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз, и коректно ги прилага в своята работа. Отговорна е при изпълнение на служебните си задължения, като съдия и като административен ръководител - председател на Районен съд - гр. Плевен. Спазва изискванията за благоприличност, като не извършва действия, които биха могли да компрометират честта и доброто име на магистрата в професията и обществото.

При постановяване на своите съдебни актове съдия Дилова се ръководи от обективен анализ на доказателствата по делото, като отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава, опирайки се на законовите норми и съобразявайки се с критерии, свързани с общочовешките ценности и демократичната правна уредба.

При обсъждане на различни служебни, организационни и правни проблеми е готова е да изслуша всички различни гледни точки и да се съгласи с чуждо мнение, ако се убеди, че е правилно, вземайки своите решения.

Съдия Дилова проявява дискретност относно каквито и да било обстоятелства, които са и станали известни по служба. Въздържа се от всякакви действия, които биха могли да се отразят неблагоприятно върху авторитета на съдебната власт.

При изпълнение на служебните си задължения като административен ръководител - председател на Районен съд - гр. Плевен съдия Даниела Дилова се отнася към колегите си - магистрати и съдебните служители, с уважение и зачитане на личното им достойнство.

До настоящия момент в Комисията по професионална етика към Окръжен съд-Плевен не са постъпвали сигнали за нарушения от съдия Даниела Дилова на Кодекса за етично поведение на българските магистрати и не са констатирани нейни действия или бездействия, с които се нарушават тези правила за етично поведение, за които не е било образувано дисциплинарно производство.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали, респективно не са извършвани проверки срещу Даниела Василева Дилова.

В отдел 05 „Специализиран“, сектор 02 при Софийска градска прокуратура срещу Даниела Василева Дилова са образувани следните преписки:

-пр.пр. № 10277/2014г. по описа на СГП, образувана по жалба от Георги Георгиев Гогов, като на 21.07.2014г. преписката е изпратена по компетентност на Окръжна прокуратура – Плевен. На 23.07.2014г., е образувана пр.пр. № 1795/2014г., образувана по описа на Окръжна

прокуратура – Плевен. По преписката е извършена прокурорска проверка, която е приключила на 17.12.2014г. с постановление за отказ да се образува досъдебното производство.

- пр.пр. № 10278/2014г., по описа на СГП, образувана по жалба от Георги Георгиев Гогов, като на 04.07.2014г. преписката е изпратена на ИВСС.

В Специализираната прокуратура по отношение на Даниела Василева Дилова има образувана пр.пр. № 1026/2018г. с наблюдаващ прокурор Христина Христова. На 29.08.2018г. Преписката е приключила с постановление за отказ да се образува досъдебно производство.

В Инспектората към ВСС по отношение на Даниела Василева Дилова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Дилова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Съдия Дилова през 2018 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че срещу Даниела Василева Дилова, административен ръководител на Районен съд - Плевен има заведена следните сигнали:

-Преписка с вх. № 94-00-751/2012г., образувана по сигнали от Ваня Начков Начков. С резолюция на председателя на КПЕПК, сигналът е приет за сведение и отнесен „към дело“.

-Преписка с вх. № 94-00-563/2014г., образувана по жалба от Георги Георгиев Гогов. Жалбата е изпратена на зам.административния ръководител – зам.председател на Окръжен съд – Плевен за извършване на проверка. Жалбоподателят е уведомен за резултатите от извършената проверка.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Даниела Василева Дилова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените Даниела Василева Дилова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние към 01.01.2017 г.

4. Публикации в медиите.

В публикациите в печатните и електронни медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Даниела Василева Дилова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Даннела Василева Дилова**, административен ръководител – председател на Районен съд - Плевен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – председател“ на Административен съд – Плевен.

Днес, 10.05.2019 г. се запознах със становище на Комисия по

професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

ПОДПИС:
Даннела Дилова
.....
(име и фамилия)